

# 國台辦：台炒作陸軍事威脅失實

## 報告妄稱2020年完備攻台戰力 有違兩岸政治互信

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報導）國台辦昨日舉行新聞發佈會，發言人安峰山回應台灣「國防報告書」所提出的解放軍換裝多項主戰裝備，規劃2020年前完備攻台戰力的說法，稱炒作所謂大陸對台軍事威脅既不符合事實，也有違兩岸的政治互信，更加不符合兩岸同胞關於兩岸關係和平發展的願望。安峰山還表示，兩岸事務主管負責人溝通機制基於「九二共識」，只要認同這一點，台灣任何政黨和團體同大陸打交道都不存在障礙。

台灣前日發佈2015年「國防報告書」，稱大陸擬於2020年前具備攻台的戰力。報告稱，「中共謀台野心」未隨「兩岸關係改善」而有所調整。解放軍現已具備第一島鏈以西海空域全時段監視能力，以及奪台灣、離島三棲登陸作戰能力。此外，解放軍陸續換裝主戰裝備，第二炮兵持續對台部署飛彈，並重點提升遠程投射力量，規劃2020年前完備攻台可恃戰力。

### 盼兩岸雙方共護「九二共識」

安峰山對此回應，兩岸關係的和平發展有利於維護海峽地區的和平穩定，也符合兩岸同胞的根本利益。在兩岸關係和平發展的局勢下，炒作所謂大陸對台軍事威脅或者大陸軍力問題，既不符合事實，也有違兩岸的政治互信，更加不符合兩岸同胞關於兩岸關係和平發展的願望。

對於國台辦主任張志軍於「張夏會」時提及的明年是否訪台要看具體情況，安峰山表態稱，兩岸事務主管部門建立的常態化的聯繫溝通機制建立在「九二共識」的基礎之上，希望兩岸雙方能夠共同維護這一基礎。

### 認同「一個中國」則不存障礙

被問及大陸是否同民進黨有單獨溝通管道，安峰山回應，大陸對民進黨的政策是明確、一貫的。2008年以來，兩岸關係之所以能夠取得和平發展的良好局面和一系列重要成果，關鍵在於雙方均堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎，而這一個基礎的核心在於認同大陸和台灣同屬一個中國，兩岸不是國與國的關係。只要認同這一點，台灣任何政黨和團體同大陸打交道都不存在障礙。



國台辦發言人安峰山在例行新聞發佈會上應詢時就「張夏會」表示，國台辦與陸委會建立常態化聯繫溝通機制的重要基礎和必要條件都是「九二共識」，希望兩岸雙方在堅持「九二共識」的基礎上，繼續推進兩岸關係和平發展。新華社

## 國台辦首位70後發言人亮相

10月28日上午10點整，國務院台灣事務辦公室新聞局副局長、新發言人安峰山手持文件夾，邁着不緊不慢的步伐，登上新聞發佈台，開始了他在媒體面前的首秀。他頭戴細框金線眼鏡，身着深色西裝，搭配亮藍色領帶，形象儒雅。作為發言人，安峰山算是新面孔，但鏡頭外的安峰山與媒體頗有接觸，已是記者的老朋友。台下兩岸媒體看到「老朋友」出現，都為他鼓掌致意。

在介紹完「2015兩岸企業家紫金山峰會」相關情況後，安峰山開始接受記者提問。他語調平和，卻不失立場。在隨後逾30分鐘的新聞發佈中，安峰山分別就海峽兩岸青年創業基地、朱立倫訪美、台灣光復70周年紀念活動等問題回答了17位記者的22個提問。面對海內外媒體連珠炮式的提問，他始終面帶微笑，沉着應對。中天電視公司駐京記者戴萊說，他當天的表現「令人滿意」。《聯合報》資深駐京記者汪莉娟也表示，和安峰山打交道多年，彼此非常熟悉，認為他主持得「很成功」。

安峰山已是國台辦自2000年建立新聞發佈制度以來的第6位新聞發言人，也是首位70後發言人。此前，張銘清、李維一、楊毅、范麗青、馬曉光已先後在這個位置上發佈新聞，闡明立場。作為接棒的70後，安峰山同大多數國台辦發言人一樣，畢業於北京大學。

隨後於1994年底通過首屆國家公務員考試進入國台辦，長期在新聞局工作，2014年5月由新聞處處長升任副局長。記者 孟慶舒 北京報導

特寫

## 蔡「光復分歧說」是「台獨」史觀

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報導）國台辦28日新聞發佈會上，新聞發言人安峰山駁斥蔡英文「台灣光復分歧說」，稱蔡英文所要的「理解和包容」無非是「台獨」史觀的表現。

現場記者提問稱，關於台灣光復，蔡英文稱人們有兩種感受，一種是民族自豪和自信，另外一種是歷史記憶，她說雙方應承認分歧，相互理解和包容。安峰山表示，台灣光復是包括台灣同胞在內的全體中華兒女贏得抗日戰爭勝利的成果，是中華民族的自豪與榮耀。蔡英文的論調不過是與歷史事實相違背的一種「台獨」史觀而已。

此前蔡英文未參加台灣「光復節」活動，她在社交媒體上說：「對某些人而言，台灣光復是民族自信與勝利的歷史，但卻也是部分人隨時代浮沉的記憶。代表同一個日子卻有兩種不同的感受。」

## 回應朱訪美 強調「一中」原則



早前朱立倫在電視節目中表示將在下旬訪美。資料圖片

香港文匯報訊 針對朱立倫即將訪美，安峰山表示，我們對台灣同外國往來的立場是一貫和明確的。希望有關國家按照「一個中國」原則妥善處理相關事宜。

有媒體提問，國民黨參選人朱立倫即將在11月上旬訪問美國，對於他的美國之行和他提出的兩岸政策是基於「九二共識」、「一中各表」，國台辦如何評價。安峰山對此表示，我們對台灣同外國往來的立場是一貫和明確的。希望有關國家按照「一個中國」原則妥善處理相關事宜。

# 台「太陽花女王」涉跨國賣淫限出境



劉喬安(圖)28日晚間出面澄清，請媒體自重，保留法律追訴權，相信法律會還她清白。中央社

香港文匯報訊 在台灣有「太陽花女王」稱號的劉喬安，繼被爆出賣淫並受調查後，昨日凌晨被台北檢方以涉犯「人口販運防制法」諭令交保5萬元（新台幣，下同，約合港幣1.2萬元），並限制離開台灣。

據中通社報導，經美國在台協會（AIT）舉報，多名年輕女子以留學、旅遊等名義，辦理赴美簽證，但入境時間異常趕赴美賣淫。台北警方調查後懷疑，戴君儀、鍾宜姿、劉喬安等人涉嫌加入跨國賣淫集團，以安排年輕女子赴美賣淫，並為她們代辦赴美簽證，從中抽佣牟利。案件疑似有台灣演藝圈人士涉入，當中有部分賣淫女子甚至疑似遭半脅迫的方式，被安排與富商陪睡。

### 出面澄清 稱相信法律

目前劉喬安已被檢方以涉犯「人口販運防制法」諭令

5萬元交保且限制出境，另外兩名鍾姓、戴姓女子，分別以20萬、50萬元（約合港幣5萬元、12萬元）交保限制出境，均因疑似涉及脅迫外籍女賣淫，被依「人口販運防制法」偵辦。

據了解，AIT是此次事件的舉報方，其發言人周書龍當日回應，台美在共同打擊犯罪上面持續合作，至於在實際執法層面上，不公開評論個案細節。而事件發生後不久，劉喬安在28日早上7點多就在臉書（facebook）發文跟大家道早安。至昨日晚間劉喬安更出面澄清，請媒體自重，會保留法律追訴權，相信法律會還她清白。

劉喬安本名劉依函，在台灣反服貿風波中因靚麗照片走紅，被網友稱為「太陽花女王」。去年12月，台媒爆出劉疑似與香港男性援交，劉否認並以證人身份出庭堅稱是去賣酒，之後又有相關照片及聊天記錄流出。目前此案正以偽證罪調查。

## 蕭萬長下月赴菲參加APEC



蕭萬長將出席APEC。資料圖片

香港文匯報訊 2015年亞太經合會（APEC）領袖會議將於11月在菲律賓馬尼拉舉行，台灣方面昨日宣佈，前「副總統」蕭萬長將出任台灣領袖代表，出席本屆年會的領袖會議。

據中通社報導，台灣方面表示，今年APEC領袖會議是以「推動區域經濟整合」為主軸，蕭萬長長期關心相

關議題，目前也擔任「加入TPP/RCEP民間推動聯盟」召集人，此次代表台灣與會，將可藉APEC場合與各會員領袖廣泛交換意見，並廣為說明台灣為支持多邊貿易體系所作的努力，為台灣爭取加入TPP第二輪談判創造更多有利條件。

### 曾6次出席會議

蕭萬長曾以「經濟部長」及領袖代表身份6次出席APEC相關會議。目前大陸方面尚未決定出席人選，蕭萬長是否能夠在會議上再次與中共中央總書記習近平會面，仍是未知數。

據悉，本屆APEC年會主題定為「打造包容經濟，建設美好世界（Building inclusive economies, building a better world）」，將以推動區域經濟整合為優先議題。

## 支付寶年底進軍台灣

香港文匯報訊 螞蟻金融服務集團昨日宣佈，支付寶從今年四季度起正式進軍台灣，推出跨境互聯網線下交易業務。預計年底前，台灣會有超過3,000家門店上線支付寶掃碼付。

據新華社報導，記者從支付寶了解到，支付寶是首家獲台灣有關部門批准與當地銀行拓展掃碼付業務的第三方支付機構。此次支付寶的合作金融機構玉山銀行是台灣主要銀行之一，不久前剛獲得台灣金融監管部門頒發的兼營電子支付機構許可，此次又成為台灣首家獲得許可經營跨境電子支付業務的金融機構。

近年來，中國大陸前往台灣旅遊的人數增長迅速，根據台灣旅遊部門統計，大陸赴台遊客已經從2008年的33萬人次猛增到了2014年的398萬人次。因此支付寶在台灣即將上線的首批商戶，涵蓋了大陸遊客們最常光顧的



支付寶進軍台灣後，將覆蓋陸客經常去的百貨公司。資料圖片

超市便利店、百貨公司、台灣伴手禮名店以及熱門商圈，夜市也有望在近期上線支付寶。螞蟻金服國際事業部總裁彭翼捷表示：此次支付寶和玉山銀行聯手推出跨境掃碼付服務，不僅擴大了兩岸支付業務範圍，也讓台灣本土實體商戶能夠通過支付寶的平台進一步接觸大陸消費者。

## 海基會啟用APP傳遞兩岸消息



「海基會APP」服務範圍包括兩岸經商、求學、就業、旅遊等方面的最新信息。中新社

香港文匯報訊 據新華社報導，台灣海峽交流基金會APP昨日正式啟用，台灣海基會舉行「海基會APP」啟動儀式，董事長林中森出席活動並致辭。自此，民眾可利用海基會APP實時查詢文書驗證申辦進度，方便民眾透過手機獲取兩岸相關信息，海基會服務資訊；更可獲得有關兩岸經商、求學、就業、旅遊、生活及急難救助等方面的最新信息。

海基會表示，去年1月，海基會舉行台生聯誼座談時，多位赴大陸就讀的台灣學生提出希望海基會能建立移動信息平台，強化台生聯繫與服務。海基會隨即着手規劃建立APP，除了提供兩岸各方面的最新信息之外，還將民眾最常用的查詢文書驗證申辦進度系統整合進來，提供更快速、更方便的查詢渠道。

海基會APP於5月27日開始試營運，經過5個月的測試，於本月28日正式啟用。海基會強調，「兩岸消息，快、易、通」是海基會APP推出後期望達到的目標。海基會將以更多元的方式貼近民眾生活，提供更優質的服務品質。

## 八仙塵爆案增至13亡

香港文匯報訊 台灣新北市八仙塵爆案進入第4個月，昨日又有傷者不幸過世。死者是前塵爆家屬委員會發言人唐美娜的兒子王韋博，於昨日中午12時10分因心肺衰竭搶救無效逝世。

據中通社報導，王韋博就讀輔仁大學運動管理學系，其燒傷面積達70%，還有合併性吸入灼傷，已做了多次清創手術。王韋博剛入院時，一度心臟衰竭，所幸搶救回來，連續數日使用強心針，後因排尿功能不佳一度洗腎。10月中旬因併發細菌性肺炎，導致呼吸衰竭。院方表示，王韋博狀況一直都很危險，昨日狀況突然惡化，經搶救仍無法回天，十分遺憾。而王的家屬不願接受外界採訪。

2015年6月27日發生的八仙粉塵爆炸案，至今總計造成13人死亡，486人受傷。

國民黨修例 王金平可續任不分區「立委」

香港文匯報訊 中國國民黨昨日舉行中常會，有中常委提案建議修改不分區「立法委員」提名辦法並獲通過，不分區「立委」且任「立法院長」者，連任不限屆數。此舉意味著現任「立法院長」王金平可以續任不分區「立委」。

綜合報導，提案指出，「立法院長」主持議事須客觀中立，「院長」代表的不是個人或政黨，而是「立法院」化身，神聖性不可侵犯，提請中常會討論修正不分區「立委」提名辦法，中常委建議不分區「立委」提名辦法由「符合前項條件且擔任『立法院長』者，得提名連任2屆」規定修正為「符合第一項條件且擔任『立法院長』者，連任屆數不受前項之限制」。台媒指出，該提案目的就是要幫王金平連任解套。

中常委廖國棟等人提案，提請中常會討論修正不分區「立委」提名辦法，提案人加聯署人共29人。但按照修正提名辦法，遭廢止參選「總統」提名資格的「立法院」副院長洪秀柱，由於已兩屆不分區「立委」任滿，將無法續留「立法院」。

國民黨主席朱立倫在中常會開始進行討論事項前，重申「立法院」改革三大目標，包括「立法院」效率化、協商透明化與「立法院」中立化。朱表示，已要求國民黨「立法院」黨團，針對這幾年議事效率或協商制度等問題，提出相關修正條文，希望民進黨及未來「立法院」各黨派共同支持。

王金平下午出席在王朝大酒店舉行的第69屆商人節大會後受訪表示，國民黨通過不分區「立委」提名辦法修正案，代表各界對「國會」議長中立及「國會」改革都充滿期待支持，朝野兩黨主席很難得都有這個議題上的共識，所以期待這些共識能早日成真。